

Okrajna h. anilnica pri Sv. Lenartu v Slov. gor. posluje s strankami v letu 1930 ob torkih in petkih od 8. do 12. ure.

Zaloga:

**Stekla
Porcelana
Svetiljk
Ogledal
Okvirjev
Slik
Kipov
Vsakovrstnih
šip i. t. d.**

FR. STRUPI CELJE

**Prevzema vsa
stavbna in dru-
ga steklarska
delo. Najnižje
cene in solidna
postrežba.** 23

Službo išče trgovski pomočnik manufakturne in mešane stroke. Najraje kje v Mariboru ali v Ljubljani. Nastop takoj. Ponudbe je poslati na: Aleksander Futs, trgovski pomočnik v Prosečkavci, p. Mačkovec, Prekmurje. 27

Pekovskega vajenca — iščem. Vstop takoj. — Selšek, Polzela v Sav. dolini. 26

Deklica 16 let stara z dežele se želi izučiti v kuhanju in obenem dobiti tudi dobro odgojo, ter v to svrhu išče primerno mesto, kjer bi nastopila proti manjši plači. Ponudbe je poslati na naslov: Kristina Kerec, Prosečkavci 12, p. Mačkovec, Prekmurje. 28

Vinčar z najmanj tremi delavskimi močmi, četrt ure od Maribora, se sprajme takoj. — Krme za dve kravi, svoji ali gospodarjevi. Naslov v upravi. 38

Sprejememo konjskega hlapca in majerja s 1. delo. Naslov na upravo lista. 29

Sprejememo konjskega hlapca in majerja s 1. februarjem, oženjenega z več delavskimi močmi. Hlapec ima mesečno plačo, družinski udi pa dnevno. Prošnje je nasloviti na: Oskrbništvo graščine Bizeljsko, via Brežica.

Se zahvaljuje vsem darovalcem ter vsem občanom in sterc: Tepančanom, Konjičanom, Oplotničanom in Zrečanom. Bog naj jim povrne stoterokrat. In se še za nadaljno podporo in pomoč najtopleje priporočamo. Da bomo tudi mi lahko prišli vsakemu na pomoč pri vsaki nezgodi. Bog živi. Za odbor: Stefan Pavlič, načelnik, Franc Guček, blagajnik. 25

Prostovoljno gasilno društvo v Tepanju.

Slavnost poklonitve stanov bi se morala vršiti že davno prej, vzrok temu je bila nevarnost vpada turških čet na Ogrsko. General Sonches je poslal poročilo, da koraka Sidi Ali-paša, turški poveljnik, z močnimi krdeli proti Velikemu Varaždinu in da se mu ne bo mogel ustavljati. Vsled tega je poklical cesar še iz Dunaja deputacijo iz Ogrskega v Gradec, da se z njo posvetuje zaradi nujnih ukrepov glede obrambe.

Vsled tega se je tudi zavlekla svečanost poklonitve.

Dan pred prihodom cesarja Leopolda v Gradec se je pomikalo sem od jugovzhoda proti glavnemu mestu Štajerske več vozov. Ob strani so jezдили oboroženi jezdec. Po celi opravi in nošnji je bilo spoznati, da so iz Ogrskega.

Pred prvim vozom, v katerega so bili vpreženi štirje konji, sta jezдила dva vojaka, ob strani zakritega voza je sedel na konju mlad jezdec. Soditi po opravi, ki jo je imel on sam in njegov konj, je zavzemal v spremstvu cele potne družbe odličnejše mesto; bil je velike, močne postave, nežne polti, črnih las in ravno takih oči, iz katerih je odsevala lokavost in poželjenje po uživanju. Okoli usten mu je igral lahen nasmeh, iz katerega nisi mogel povzeti, ali je izraz srčnega

Zapisane smrti. Radium je nad vse dragocena in prekornostna tvarina v zdravilstvu. Obenem pa je tudi strašni strup, in brezpogojno je zapisan smrti, kdor se z njim okuži. Eno njegovih žrtev Mrs. Qu. Mac Donald so zdaj pokopali v Newyorku in štiri njene tovarišice čakajo iste usode, ki se jim dan za dnem bolj bliža. Vseh pet žensk je bilo skupno zaposlenih pri podjetju, kjer so slikale na ploščah ur svetilka-joče se številke. Tej barvi je namreč primešan radium. Pred meseci so pa opazile zastrupljenja; to obstoja v tem, da se polagoma sušijo kosti. Prva žrtve izmed njih je zdaj padla in druge štiri gledajo smrti v obraz. Udeležile so se pogreba svoje tovarišice in tri izmed njih so junaško gledale v svojo usodo, dočim je četrta podlegla in omedlela, in je bilo treba napora več minut, da so jo spravili zopet k življenju. Tožile so družbo in bila jim je priznana odškodnina 10.000 dolarjev in 600 dolarjev penzije na leto. Uživale pa jo bodo itak samo še par mesecev, kar jim je še odločeno živeti.

Najnovejše.

OBČNI ZBORI KMETIJSKIH PODRUŽNIC.

V zadnjem »Slovenskem Gospodarju« smo dali navodilo za ustanovitev kmetijskih podružnic. To navodilo sedaj izpopolnjujemo v toliko, da naj nabiratelji članov naberejo vsaj 20 rednih članov, to je takih, ki se pečajo s kmetijstvom in redijo vsaj eno govedo in pošljejo seznam članov s članarino vred Kmetijski družbi v Ljubljani. Z ustanovnimi občnimi zbori naj še počakajo. Kmetijska družba v zadnji številki »Kmetovalca« razglasa sledeče:

»V smislu družbenih pravil Kmetijske družbe v Ljubljani mora v letu 1930. glavni odbor sprejeti vse priglašene člane in jih razvrstiti po paragrafu 5. družbenih pravil

v redne in izredne. Ravno tako mora potrditi na novo vse podružnice ter določiti njih okoliš. Šele potem smejo podružnice sklicati ustanovne občne zборе, na katerih si bodo izvolili novi odbor in zastopnike za družbeni občni zbor.

Ustanovni občni zbori podružnic se bodo vršili šele tedaj, ko bo to glavni odbor v »Kmetovalcu« razglasil ter izdelal navodila za volitev v smislu novih pravil.

Lahko pa skličejo podružnice izredne občne zборе že prej, na katerih sklepajo o računskem zaključku za preteklo upravno leto, se posvetujejo o predmetih in predlogih, važnih za delovanje podružnice ter sklepajo o proračunu za bodoče poslovno leto. Volitve se pa ne teh občnih zborih ne smejo vršiti. Ti občni zbori ne bodo objavljeni v »Kmetovalcu«.

Dr. Maček prepeljan v Beograd. Dr. Maček, ki je bil po Radičevi smrti predsednik bivše Radičeve stranke, je zapleten v tisto tajno organizacijo, ki je nameravala izvršiti ter je deloma že tudi izvršila razne atentate in napade. Udeleženci te organizacije so ga sami obdolžili, da je dajal denar, ki ga je organizacija potrebovala za izvršitev svojih zločinskih nakan. Ker so dela te organizacije takšna, da spadajo pred državno sodišče za zaščito države v Beogradu, je bil dr. Maček 4. januarja in s njim 9 drugih oseb prepeljan v Beograd.



NAŠA DRUŠTVA

Likvidacija telovadnih društev. Ministra prosvete ter vojske in mornarice sta v soglasju s predsednikom vlade izdala 4. januarja uredbo, v kateri se določa, da morajo tista telovadna društva, ki so stopila v Sokola kraljevine Jugoslavije, do 15. januarja t. l. zaključiti vse knjige s popisom vse imovine in terjatev in obvez ter izročiti zaključene knjige, arhiv in premično in nepremično lastnino novo določenim upravam Sokola kraljevine Jugoslavije, ako ta društva niso drugače sklenila. Do prevzema dolžnosti po novih upravah, bode

veselja ali porogljivosti. Po celem kretanju je bilo spoznati da je jezdec boljšega stanu in olikan. Bela polt v obrazu ter rdeče, nežne ustnice, nad katerimi so dičile jezdeca male črne brke, so kazale, da spremljevalec ni sin ogrske dežela — soditi bi bilo, da je doma iz Italije.

In tako je tudi bilo.

Zdajci se ustavi celi sprevid. Tudi jezdec ob prvem vozu ustavi z močnim sunkom svojega bistriga vranca, ki je glasno zahrskal. Iz prvega voza se prikaže skoz odprtino nežna ženska glava. Z zvonkim glasom zakliče:

»Rudolfi!«

»Premilostljiva gospa grofica želijo,« reče jezdec, pozdravi ter se prikloni.

»Recite vozniku, da vozi bolj počasno, ker smo že blizu Gradca; prah in vročina sta neznošna.«

»Tako premilostljiva grofica, vse se zgodi po Vaši volji,« odvrne Rudolfi.

»Dobro, Rudolfi, vi vedno najboljše pogodite,« poseže vmes močen glas moškega, ki je sedel zraven gospe.

(Dalje prihodnjik)

NA POLJANI

najboljša Mačkova povest je zopet na razpolago. Vsakdo naj jo še to zimo prebere! Stane Din 25, vezane Din 38. Naroda se v tiskarni sv. Chilla v Mariboru.

stare uprave krajevnih društev delovale naprej pod svojo osebno odgovornostjo in s posebnimi knjigami. Lastnina telovadnih društev, ki niso pristopila Sokolu kraljevine Jugoslavije ter so ukinjena z določbo paragrafa 12 zakona o ustanovitvi Sokola, pripada svrhi, ki je predvidena v pravilih dotičnih društev. Uprave teh društev bodo nadaljevale delovanje samo v pogledu likvidacije kot likvidacijske uprave ukinjenih društev ter izvršile likvidacijo lastniškega stanja v roku, ki ga zahtevajo razmere. Pristojno nadzorno oblastvo bo določilo dolžni rok za likvidacijo ter nadziralo delo likvidacijske uprave, katera bo po potrebi likvidacijskih računov izročila lastnino prvenstveno onim, katerim jo namenijo društvena pravila. To oblastvo bo tudi nastopilo proti tistim upravam, ki bi ravnale proti predpisom društvenih pravil in te uredbe.

Krščanska ženska zveza ima v nedeljo, dne 12. januarja tega leta svoj redni občni zbor v dvorani Zadrufne banke v Mariboru ob pol peti uri popoldne. Vjudno vabimo vse članice kakor tudi vse podpirne člane, da se udeležijo v prav obilnem številu. Odbor.

Miklova Zala. Katoliška Omladina ponovi v nedeljo, dne 12. januarja ob 8. uri zvečer v dvorani Prosvetne zveze krasno igro »Miklovo Zala« v petih dejanjih. Ker se bo točno pričelo, se prosí, da si pravočasno preskrbite vstopnice ali v predprodaji ali pri blagajni.

Društveni sestanek. Katoliško prosvetno društvo v Melju ima v nedeljo ob pol petih mesečni sestanek v šoli otroškega vrtca, na katerem predava g. Franjo Žebot o državljanski vzgoji. Ta dan se sprejme tudi Apostolstvo moč v Meljske prosvetno društvo, kakor se je sklenilo v nedeljo po pobožnosti apostolstva.

Sv. Benedikt v Slov. goricah. Vsem še je v živem spominu zanimiva igra »Deseti brate, ki so je naši fantje in dekleta uprizorili na Stefanovo. Na splošno željo se bo igra ponovila v nedeljo, dne 12. januarja po večernicah. — Vsi, ki ste igro že videli, pa tudi oni, ki je še niste videli, pridite, nasmejali se boste do solca. Vjudno vas vabi »Dramatični odsek«.

Ljutomer. Prosvetno društvo v Ljutomeru ima v nedeljo, dne 12. januarja ob 4. uri popoldne v Katoliškem domu tombolo. Glavni dobitek radio aparat in še 200 drugih lepih dobitkov. Karte po 2 Din. Vsi prijazno vabljeni.

Slovanjgradec. V tukajšnjem kinu Rdečega križa se predvaja prihodnjo nedeljo, dne 12. januarja film Svetovaclavski dnevi Orlovstva v Pragi. Film se predvaja ob pol desetih popoldne in ob štirih popoldne. Film bode pojasnjeval eden izmed udeležencev izleta v Prago. Po potrebi se bo tudi predvajal film ob pol 2. uri popoldne. Vabljeni so vsi tisti domačini kakor tudi sosedje, kateri se izleta niso mogli udeležiti kakor tudi oni, ki so se izleta udeležili, da si ogledajo ta film. Predvanje traja cel dnevi in se vrši tak čas, da se ga z ozirom na prihod in odhod z vlakom lahko udeležijo bližnja in oddalnejša okolica.

Polzela. Katoliško prosvetno društvo na Polzeli priredi v nedeljo dne 12. januarja 1930 v dvorani g. Cimpermana na Polzeli tridejansko narodno igro »Na Poljanah«. Začetek ob 3. uri popoldne. Čisti dobiček je namenjen za nabavo novih knjig. Vjudno vabimo k obilni udeležbi.



DOPISI

Slovanjgradec. V nedeljo, dne 12. januarja se bo vršilo ob pol 11. uri v dvorani okrajne hranilnice velevažno kmetijsko-gospodarsko posvetovanje, kojega namen je poživeti pred-

vsem delovanje tukajšnje kmetijske podružnice. Znano je, da je Kmetijska družba v smislu novega tostvarnega zakona povsem preustrojena ter je postala njena gospodarska važnost za našega kmetovalca izredno dalekosežnega značaja. Kmetovalci, ne zamudite prilike, ko se kuje naša gospodarska usoda, posebno usoda obmejnih krajev, ter se udeležite omenjenega sestanka, na katerem bo lahko vsakdo povedal svoje gospodarske mnenje in želje.

Laško. Umri je in bil pokopan pretekli teden gospod Andrej Topola, po domače stari Hrum, star 83 let. Bil je zelo delaven, ter je še to jesen pokosil vse otavo v kopalniškem parku. Pač vrgel današnji delaželni mladnik — Med drugimi živinskimi sejmi v Laškem je tudi dne 14. januarja 1930, to je prihodnji torek. Kupci obveščeni, živinorejci pa vjudno vabljeni.

Laško. Državna osnovna šola v Laškem priredi v nedeljo dne 12. januarja 1930 ob 3. uri popoldne v dvorani hotela »Savinja« novoletno obdarovanje revne šolske mladine. — Pred obdarovanjem, ki je uvodna akcija pripravljajnega odbora novostužega se šolskega dobrodelnega in šolopodpornega društva »Blage srce« v Laškem, nastopijo šolarji s petjem ter šaljivim in drugim priličnim sporedom. — Vstopnine ni. Vabljeni vsi občani, slasti še starši in prijatelji mladine.

Svetinja. Lanako leto je bilo poročenih 18 parov, rojenih je bilo 69 otrok, umrlo je 32 oseb. Kot najstarejša sta umrli moški Jurij Nevak, star 73 let in ženska Marija Rakuša, stara 95 let. Sv. obhajil je bilo 19.000.

St. Peter pri Mariboru. V nedeljo, dne 22. decembra je imel občinski odbor svojo zadnjo sejo v preteklem letu. Na tej seji se je razpravljalo o pritožbi, katero je vložilo pet tukajšnjih občanov proti proračunu krajevnega šolskega odbora, in sicer radi postavke — 7400 Din — namenjene za stvarne potrebe šolske osnovne šole, katero vodijo št. šolske sestra. Večina občinskega odbora, je proti pritožbi podala stvarno utemeljeno odklonilno izjavo, ter s tem enkrat za vselej savrgla — stranjanja peščice ljudi, in njihovega voditelja. — Božičnica, ki se je vršila v torek, dne 24. decembra v prid revnim šolskim otrokom, je spadala v splošno zadovoljnost. Znatno število siromašnih šolskih otrok je bilo obdarovanih s obleko, obuvalom in drugimi dobrinami. Vsem, ki so v ta namen kaj darovali, obilen Bog plačaj in veliko sreče v novem letu! — Okrajni zastop mariborski je naklonil občini za vzdrževanje občinskih cest in mostov podporo v znesku 5000 Din.

St. Peter pri Mariboru. Ljudsko gibanje. — V preteklem letu je bilo rojenih 64 in sicer 31 moških ter 33 ženskih oseb. Umrlo pa jih je 37 in sicer 17 moških in 21 ženskih oseb. Torej je bilo 25 rojstev več kot pa smrtnih slučajev. Poročenih pa je bilo 25 parov. — Komandir tukajšnje orožniške postaje, g. Kočutar je premeščen na Muto.

Vurberg pri Ptuj. Staro leto je pri koncu, novo je napolnilo. Treba bo počakati dobrih agitatorjev, ki bi malo podregali one zakrknjene družine, katere še ne vedo, kaj je »Slovenski Gospodar«. V vsaki slovenski krščanski hiši naj kraljuje »Slovenski Gospodar«. Pred tedni so se vršile pri nas duhovne vaje, katere smo redno obiskovali. Zeli smo, da bi obrodile dober sad. Pa pridejo v župnijo, ne bodiljih treba fantje, ki so nam umazali celo župnijo in naše dobro ima. Posledica je bila, eden na oni svet, drugi v bolnico, tretji pa... Kaj je vzrok? Premalo katoliške izobrazbe, pa preveč pijančevanja in ponočevanja. V novem letu mora vladati geslo: Mesto v gostilne na akcijo za dobro čtivo, mesto ponočevanja pa dober list ali knjigo v roko, pa hajdi za peč. — Pripravljamo se zopet na igro, ki bi jo ra-



Strah pranja

Je za vedno pregnan, ako perete z Schichtovim RADIONOM. Način je povsem enostaven in udoben:

1. Običajno namakanje preko noči.
2. Raztopiti Schichtov RADION v mrzli vodi in perilo 20 minut prekuhati.
3. Perilo najprvo v topli, nato večkrat v mrzli vodi dobro izplakniti.

En sam poskus in uverili se boste, da tako lahko, poceni in varčno pere samo



di uprezorili v predpustu. Zato vas že vnaprej uljudno vabi odbor. Podrobnosti objavimo pozneje.

Hajdina. Grob se je odprl in požri svoj plan, mlado življenje iz Školiberjevega družinskega življenja, 17 letno Francko. Pomlad njenege življenja, vsa solčna in sočna, se je ugonobila sama v sebi v trenutku dušne burje, in nit življenja se je utrgala. Starši in domačini so ji dali besedo odpustanja, ko je njeno srce tako skesano vpilo po odrešenju. In tudi Bog se ji je približal in ji vtisnil pečat svoje milosti, da se ji brez ovire odpro vrata v svetl raj, kjer jo že nekaj let sem čaka bratec Stanko. — V tej mladostni žalostri, ko se je izigravalo in izgubilo nadebudno življenje, je dejstvo sprave z Bogom in božjimi namestniki, starši, najtoplejši žarek, ki bo sijal v žalostno hišo trgovca Školiber. Drugi žarek pa je zavest, ki so jo sorodniki pokojne Francke dobili na prekrasnem pogrebu, da namreč vsi dobri ljudje sočustvujemo z žalujočimi. Večni Oče, vir življenja, bodi Ti edini naš mladini in vsem ljudem tudi gospodar smrti.

Sv. Trojica v Slov. goricah. (Tridnevnic.) Lepše nismo mogli obhajati svete božične praznike, kakor na ta način, da smo, kakor druga leta, tudi letos imeli v cerkvi slovesno tridnevnicu — ki se je tudi nadvse veličastno vršila in končala. Dobri verniki so prihajali vse dni v prav obilnem številu iz vseh delov naše župnije ter z molitvami in petjem častili evharističnega Boga. Tudi iz vseh sosednjih župnij je bila udeležba zelo lepa. V cerkvenih govorih smo slišali mnogo lepega in vzvišenega o daritvi svete maše. Tudi cerkveni pevci in pevke so v teh dneh svojo nalogo rešili jako dobro. Naj bi obrodila ta tridnevnicu mnogo sadu!

Gornja Radgona. (Premišljevanje popotnika na Stefanovo popoldne.) Hvala Bogu — božični praznik s svojo lepoto in čarobnostjo sem srečno preživel, udeležil sem se polnočnice v krasno razsvetljeni Petrovski cerkvi — ves prevzet sem poslušal lepe božične pesmi. Že